

15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

NCEP LA 15 Iunie A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC TOT-D'AUNA INAINTE
IN BUCURESCI La casa Administratiunii IN TARA: Prin mandate postale. Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei. IN STREINATATE: La toate oficiile postale din Uniune, prin mandate postale. Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei. LA PARIS: Se gaseste jurnulul cu 15 Cent. numerul, la Kioscul din rue Montmartre 143 Bulevardul St. Germain No. 84.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

REDACTIA

No. 3. - Piată Episcopiei. - No. 3.

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINISTRATIUNEA ZIARULUI

La Paris: la Agence Havas, place de la bourse, 8.

Agence Libre, rue Notre Dame des Victoires 50, (Place de la Bourse) pentru Paris, Franta, Germania, Austro-Ungaria, Italia si Marea Britanie.

Anunciuri pe pag. IV, linia 30 bani, annunciuri si reclame pe pagina treia 2 lei linia

50 B. UN NUMER VECHIU, 50 B.

ADMINISTRATIUNEA

No. 3. - Piată Episcopiei. - No. 3.

DOMNIA FALSIFICATORILOR!

Septemăni întregi, am dat voe ziarelor guvernamentale se și trambiteze isbăndele de la alegeri, se se răfoiască cu pretinsul număr adrobitor al alegătorilor care s'au pronunțat pentru domnia istericului de la Florica, se urle ca lupii pururea ne sătui că: «țara este cu dănsii!»

Țara cu voi? Ei, ne a venit rândul se se arătăm lămurit ce fel de țară este cu voi, și pentru că până astă-zî ve lipseau certificate de identitate care se constata că sunteți niște falsificatori, avem se

ve liberăm și aceste acte fără se ve percepem nici o taxă de timbru.

Ne ați imbuibat urechile cu vorbe late, noi avem se ve scoatem ochii cu slove negre, cu acte în regulă, emanând tot de la voi.

Iată cum s'au făcut alegerile județene în București.

«De și opoziția nu avea nici un candidat, agenții poliției s'au dus din casă în casă, mai ales pe la comercianți și i'au invitat se vie negreșit se voteze. Rugăciunile și invitațiunile fiind în mare parte zadarnice,

Prefectul poliției a trimis la fie care secție câte douăzeci de sergenți de oraș îmbrăcați cu haine civile. Comisarul îi adăsta la poarta localului de alegere, lua cărțile alegătorilor care nu se prezentase la vot și mai ales ale acelor care declarase că nu se vor prezenta, și le distribuia sergenților ca se voteze pentru cei absenți.

Spre a înlesni lucrul, comisarul plastografia semnătura adevăratului alegător însemnat pe cartă, și sergentul de oraș trecea pe urmă în ca-

mera de vot, unde punea în plie și apoi în urnă biletul său...sau mai bine zis, biletul ast-fel furat de la altul.

Spre exemplu, la Secția III-a de galben, unde a presidat d-nu Voreas, n'au venit se voteze în realitate de cât 50 de alegători, iar pe listă se găsesse trecuți că au votat 300. Diferența a fost umplută prin mijlocul arătat mai sus. Când sergentul și sfârșea această nouă și nepravăzută îndatorire de păzitor al ordinii publice, comisarul i lua cartă falsă înapoi și o rupea.

Câte-va cărți au scăpat de acest control și sunt în mâinile noastre.

Acum, după ce spuserăm în resumat cum s'au petrecut faptele, se trecem la probe și ca se se lumineze și mai bine publicul, ca să văză că nu spunem un cuvânt năntemeiat, se bine voiască a ecsamina actele ce reproducem mai jos.

Aice sunt cinci cărți de alegători ai colegiului al II-lea și anume:

Nae Niculescu, tipograf, cu domiciliul strada Făinari No. 22. Cartă cu No. 633.

PRIMARIA COMUNEI BUCURESCI CARTE DE ALEGĂTOR Colegiul II de Adunare. - Secțiunea III. D. Nae Niculescu etatea de ani. Profesia tipograf domiciliat în Circumscripția suburbia Făinari strada Făinari No. casei 22. Votază în loc. nr. 100, cam. de la Făinari. PRIMAR, Stamprineanu. Semnătura alegătorului, N. Niculescu No. 633 Luna Februarie, Anul 1887.

Sub semnatura declarat sa reculectura de la Cartea de alegatori cu No. 633 nu este a mea. Eu nu am fost sa votez si nici nu m'am dus sa mi-i-au Cartea de alegatori. 1887. Maii 13. Chas. Briceanu Gh. Făinari 22. nu am fost sa votez si nici nu m'am dus sa i-au cartea de alegatori de la birou. 1887. Maii 12. Bucuresti. Ghita Panaitescu Maistru Nită Barbulescu Strada Feti 16 CONSTANTIN IONESCU NU ESISTA

Ienache Ion, liber, strada Lăptelui No. 2. Cartă No. 400.

Ghita Panaitescu, cărciumar, strada Dorobanților. Cartă 390.

Ion Barbulescu, tâmplar, strada Fetei No. 16. Cartă No. 401.

Constantin Ionescu, muncitor, strada Polonă No. 148. Cartă No. 366.

Naște acum întrebarea dacă acești cinci alegători au luat sau nu parle la votul colegiului al II-a pentru cercetările județene?

La această întrebare, în loc se răspundem noi, dăm cuvântul dosarului alegerei care se găsește în arhiva Comitetului permanent, unde a fost înaintat cu adresa Prefecturii de Ilfov No. 3219 din 11 Maiu 1887. Dosarul poartă numărul 130 din 1887.

El ne răspunde că câte cinci au votat.

În procesul-verbal și în tabloul a-lăturat de acel raport, sub semnătura magistratului Voreas se arată și numărul corent la care răspunde umele fie-cărui alegător. Se arată;

- 1. Că Nae Niculescu este trecut că a votat la No. 243; 2. Ienache Ioan la No. 400; 3. Constantin Ionescu la No. 230; 4. Ghita Panaitescu la No. 266; 5. Ion Barbulescu la No. 265.

Ei, cinstitul magistrat Voreas, minte, căci acești alegători n'au fost se voteze.

Unul din ei, și anume Constantin Ionescu, muncitor cu domiciliu pe strada Polonă No. 148, după toate cercetările facute de noi, nici nu există.

Cei-l'alți alegători despre care vorbii mai sus, au stat acasă, n'au votat.

Priviți ve rog încă odată actele reproduce în facsimile mai sus priviți cartă de alegător cu semnatura falsificata și priviți în fața adevărata icalitură a fie-cărui.

Mai priviti, mai cititi si declaratia ce au dat ca icalitura le a fost plastografiata, ca ei n'au mers se voteze, ca n'au fost se 'si ea nici cartă de alegatori!

N'aveți nevoie se fiți experți ca se

vedeți că câte cinci semnături din cărțile de alegător au fost plastografiate de aceeași mână.

Și unde se petrec asemenea fapte? Chiar în București sub controlul și cu garanția guvernului!

Înțeleg acum Regele Carol cât de coruptă trebuie se fie justiția miniștrilor seși pentru ca magistrați ca d nu Voreas, se fie în stare se dea mâna unor asemenea tâlhării, se slujească alături cu falsificatorii!

Înțeleg acum Regele Carol că opoziția se abține de la alegeri, căci atunci când luptă se sfarimă capul ca la Galați, ear atunci când stă rece și nepăsătoare se psălmuesc icaliturile alegătorilor.

Iată cum se fac alegerile sub regimul actual.

La Galați, la Botoșani se smulg voturile alegătorilor prin violență și prin teroare, la București se fac adevărate falșuri, de către poliție și cu complicitatea justiții.

Singurul motiv, or mai bine zis, singurul pretext al Regelui d'a menține la putere pe miserabilii ce ne

guvernă, adică pretinsa voință legală a țării, se traduce în fapt prin mișelilele cele mai neauzite prin asasinarea și schinguirea alegătorilor, or prin falșuri și plastografii.

Aceasta pentru Regele Carol reprezintă Vointa țerei.

TELEGRAME

AGENCIA HAVAS

Paris, 31 Mai.

Generalul Ferron, într'un ordin de zi adresat armatei, zice că se va aplica la realizarea proiectelor de creșterea puterilor defensive ale Franței și ale Republicei.

Paris, 31 Mai.

Ministerul în declarațiunea sa făcută Camerei, zice că se va aplica la realizarea reformelor interioare, mai cu seamă acelea bugetare; că politica sa exterioară va fi fermă, demnă și prudentă; că va menține proiectele militare la ordinea de zi a Camerilor, și va pregăti cu sîrguință expozițiunea universală.

Ministerul, terminând, invită pe toți patrioții se doa concursul lor la această operă de lucru și de împăciuire.

AFACEREA DE LA GALAȚI

Primim din Galați următoarea telegramă asupra căreia atragem atențiunea cititorilor:

19 Mai orele 6 seara.

Noutatea zilei este că dd. Ressu, Robescu, Nicu Catargiu, Gh. Mihăilescu și alții sunt dați în judecată pentru că a comis delictul prevăzut de art. 95 codul penal, adică că prin atrupamente și violențe au împedecat alegătorii a și exercita dreptul lor. Ideia de a transforma pe victime în acușați aparține vestitului Sărățeanu.

Ceia ce este mai comic este arestarea lui Martin; voesc a l libera însă nu găsesse calea. Faptul merită o deosebită atențiune; el dovedește modul cum s'a procedat în această afacere. Iată împrejurările: În ziua de 11 Maiu, el este dat în judecată pentru tentativă de omor, (fiind a-lăcat pe uliță a scos revolverul și fără a trage s'a refugiat la d. Robescu,) și contra legii de procedură penală se dă un mandat de arestare contra lui, fără de a fi interogată.





